



# 狠抓落实，确保完成各项任务目标

## 济宁市森林防火暨科学绿化工作现场会议召开

本报济宁10月28日讯(记者于伟 通讯员 曹朋)

10月27日,济宁市森林防火暨科学绿化工作现场会议在泗水县召开,分析当前形势,对当前和今后一个阶段森林防火、科学绿化、美国白蛾防控工作作出安排部署,确保顺利完成各项任务目标。

近年来,全市各级各有关部门严格落实责任,全市森林防火形势总体平稳,未发生较大森林火灾。会议要求,森林防火工作要常抓不懈,严格落实各项工作措施,强化宣传,提高森林防火意识,严防死守,抓好

火源管控措施,加大力度,抓好林区可燃物清理,扛牢责任,形成齐抓共管格局,坚决防止森林火灾发生。

近年来,特别是济宁成功创建国家森林城市后,启动了“绿满济宁”三年行动,取得了显著成绩。会议要求,要坚持和发挥规划引领作用,准确把握和科学实施绿化,推动全市森林资源提质增量,集中突破荒山绿化,抓好通道绿化建设提升,着力推进乡村绿化美化;要层层压实工作责任,确保国土绿化任务落到实处;要完善和落实领导责任制、分工负责制,

确保国土绿化工落实落细落地。

近期,济宁市邀请国家、省有关专家对美国白蛾进行了会商,据预测明年美国白蛾疫情将呈高发态势。会议要求,要及时安排,明确责任,定期通报,严格督导,科学防治,全力攻坚,坚决遏制美国白蛾等林业病虫害严重发生态势。要及早做好2022年度防控筹备工作,编制防控方案;按照“属地管理、政府主导、部门协作、社会参与,科学精准、综合防治、联防联控、群防群治”策略,层层压实责任;要加大人防、技防投入,做到及早发现,及



会议现场。

时除治。

会前,与会人员先后来到黄山场、泗张镇曾家庄值班卡点

及泗水县消防大队等现场,实地观摩了泗水县森林防火和科学绿化工作情况。

## 济宁城投金服企业管理集团

# 开展社会志愿服务 紧抓精神文明建设

本报济宁10月28日讯(通讯员 杜国庆)

济宁城投金服企业管理集团有限公司在自身做好产融结合、业务健康发展的前提下,紧抓精神文明建设工作,开展了一系列志愿服务活动,为社会的和谐发展贡献出一份力量。

济宁城投金服企业管理集团有限公司经营范围涵盖企业管理、供应链管理、贸易销售、贸易代理、各类小额贷款、投资与资产管理、企业资产的重组并购等业务。金服集团服务城建产业发展,坚持产融结合主线,将两个“相结合”作为金服集团中长

期的发展思路,一是将金融和产业相结合,将金融业务嵌入产业经济实体;二是将产品服务与控股集团主业相结合,围绕上下游客群,推进供应链产品发展。

同时,紧抓精神文明建设,积极开展社会志愿服务。今年5月,金服集团组织开展“青年文明号、青春心向党”开放周活动。金服集团青年职工到任城区二十里铺街道和谐社区幼儿园认领“希望小屋”,通过济宁市慈善总会,送去慰问的同时,捐赠了学习用品及图书,为城投金服的广大职工树立了青春榜样。并广泛参与城投控股集团的文明城市建设,积极参与文明城市、文明社区、文明村镇创建活动,认真履行服务群众、促进社会文明的国企社会责任。金服集团志愿服务队伍,还定期开展保护环境、公共文明引导等志愿服务活动,积极参与慈善捐助、支教助学、义务献血等社会公益活动,营造“人人为我、我为人人”的良好社会氛围。

金服集团还积极参加“民意5来听”民情书记进社区活动。今年金服集团旗下设支部的两位民情书记,每月定期走进负责社区,开展民情书记进社区“民意5来听”活动,了解记录社区内情况,询问居民民意诉求,对每位住户反映的问题和诉求,详细记录、认真登记,通过现场答复或汇总上报政务热线平台的方式



及时处理,让群众深切感受真诚为民、一心为民、了解和关心百姓心声,为社会的和谐稳定贡献一份力量。

# 依托“睦邻党建”,焕发社区生机

## ——酒仙桥街道岗子街社区探索基层社会治理新模式

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 康岩 通讯员 孟洁

这些天,兖州区酒仙桥街道岗子街社区的党委书记栾绪元穿行在刚改造完的小区,看着社区居民灿烂的笑容,心中很欣慰。

岗子街社区的蜕变,靠的正是党建引领,建立联动机制,带动群众共治……一系列有效的治理举措让社区持续焕发生机活力,才有了今天幸福美好的家园。

### 睦邻党建 老旧小区旧貌换新颜

新铺的水泥道路干净整洁,居民楼墙面被粉刷一新,随处可见的绿植花卉与古色古香的景观小品交相呼应,居民坐在休闲石凳上喝茶聊天、看书下棋。这便是“重生”后的中铁十四局三处兴隆基地小区的生活实景。

兴隆基地小区建于上世纪90年代,是岗子街社区名副其实的老旧小区。居民楼因年久失修、设施不齐、小区内路面不平整、雨天积水等问题给居民生活造成诸多不便。

“改不改?改什么?怎么改?”三道问题摆在岗子街社区党委书记栾绪元面前。

了解到情况后,酒仙桥街道党工委负责人进行“支招”——“老旧小区改造是我为群众办实事的民生工程,更是民心工程,要充分尊重群众意愿,倾听群众呼声。”

自此,社区成立党委牵头,居民党员为骨干的商议团,依托“睦邻党建”组织网络,由党员楼长一家一户收集汇总意见。在改

造开展过程中,多次召集热心居民共同开会,全程参与改造施工项目的监督和管理工作。

改造临近收尾,小区新建的凉亭名字居民票选结果出炉——“睦邻亭”,蕴含着“互谅互帮邻里温馨,相亲相爱家庭和睦”的美好愿景。“有事共商量,睦邻一家亲”的理念已经成为社区共识,成为社区党委与居民群众紧密相连的桥梁纽带。

### 与时俱进 坚持体制、机制持续创新

地处火车站广场以北,辖区内外包括4个商业区,43家单位和企业,近580家个体商业户,2160口常住居民,如何提供精准化、精细化服务,不断提升群众幸福感满意度?

岗子街社区把破题关键依旧放在强化党建引领上,创新打造“党群联动、资源联合、品牌联创、活动联办”四联模式。其中,“党群联动”指构建“社区大党委—网格党支部—楼栋党小组”三级党组织架构,坚持党建引领,群团组织和社会组织共建联动机制;“资源联合”指通过“红



### 人民至上 打造共建共治共享新格局

走进岗子街社区新时代文明实践站,“夕阳红”舞蹈队正在排练旗袍秀。

“以前我们只能在外面自己找地方跳舞,风吹雨打,条件艰苦。社区了解情况后,为我们提供场地,解决了我们的大麻烦”。舞蹈队队长杨阿姨乐开了花。

2021年5月,供居民免费使用的新时代文明实践站提档升级。围棋比赛、书法展览、舞蹈排练……实践站里每天热闹非凡。留下印象最深的,就是居民们脸上开心的笑容。

笑容,来自精神文化的富足,更来自切身感受到的实惠与便利。今年来,社区结合党史学习教育,聚焦群众“急难愁盼”,变“政府派单”为“群众点单”,建立社区养老、文化体育等民生实

事台账10条,制定包括“代办打印健康码”在内的微实事服务清单20余条,切实打通服务群众的“最后一米”。

“提升群众满意度,不能仅靠政府,也应引入各方资源参与到共建共治共享中来。”栾绪元深有感触。

近年来,社区先后培育了蓝天救援队、春晖社工、爱心义工团、龙育优创业培训等社会组织。这些社会组织仅在疫情防控期间,就开展消杀、心理疏导等义务活动500余次,“黄手环”“爱心妈妈”“关爱残疾人”等各类志愿服务活动受众达到上千人,吸引群众主动参与,受到群众广泛赞誉。

一桩桩,一件件实事,让老百姓切实看到,感受到身边的变化,也在激励着群众向上向善,让每个人都成为社区治理的主人,让群众满意成为党建引领社区治理的落脚点。